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令和４年４月定例教育委員会 会議録 

 

茂木教育長 教育長挨拶。 

４月異動者 自己紹介。 

茂木教育長 続いて、３．議事に入ります。＜議案第 13 号 御代田町小中学校教

育課程＞について、学校長より説明をお願いいたします。 

小中学校長 白鳥南小学校長、宮澤北小学校長、依田中学校長より資料に沿っ

て、教育課程、学校運営計画について説明。 

茂木教育長 ここまでの内容について、ご質問、ご意見等あればお願いします。 

中山委員 学年が変わると全然違うので、先生方も大変だと思いますが、段階に

合わせてご指導いただいていることにありがたく感じております。学力

の違う児童生徒であったり、同じ学年でも家庭環境が違ったりと、一概

にいかないところもあると思いますが、先生方が一人ひとり見ながらご

指導いただければと思います。 

また、コロナに関して、昨年も色々トラブルがあったと思うのですが、そ

の経験を活かして改善していただければと思います。 

市川和明委員 昨年度末に北小学校の卒業式に参加しましたが、養護学校に転校し

た児童が副学籍制度を利用して、当日参加していました。中学校の

入学式も同様なのか、友達何名かのサポートを受けながら、一連の流

れを実施しているのを見て、いいなと思いました。障がいのある児童

は、専門的な教育を養護学校で受けるのも、とても大事なことですが、保

護者からすると、地域から離れてしまうという懸念がある中、このような機

会をとおして、その児童が地域の一員であるということを、みんなと共に

過ごしていけるという基盤の一つになっていくんだということを感じさせて

いただきました。ぜひ、中学校でも継続していっていただければありがた

いと、とても嬉しく拝見させていただきました。 

北小学校での教科担任制のことについても説明していただきましたが、

児童の理解のため、学力向上のためにということで進められてるという話

でありましたが、もう一つの観点の中 1 ギャップのことからも、ぜひ検証し

ていただければ、今後に活かしていけるのではないかと思います。 

中学校にお願いすることになるんでしょうか。そんな観点で 1 年間様子を

見ていただければ最高だと思います。 

教えていただきたいことがあります。南小学校、中学校の支援学級のクラ

スで知的障害と自閉症・情緒障害がどのクラスか教えていただきたいで

す。 

白鳥南小学校長 学習ルームの１・２組が知的障害学級、３・４・５組が自閉症・情緒障害
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学級になります。 

依田中学校長 ６組が知的障害学級、７・８・９組が自閉症・情緒障害学級の４クラスで

編制しています。 

市川美香委員 前回の校長先生との定例教育委員会の時に、タブレット端末の決まり

ごとはありますかと質問したのですが、南小の学校教育計画に端末利用

ルールを載せていただいてあり、このようになっているということが分かり

ました。学校の決まりの他にも、学習の決まりとかも載せていただいたの

で、すごく細かいことまで、わかりやすかったです。ありがとうございます。 

南小の危機管理なのですが、気象災害などの時に、その後の安全確保

等を PTA 会長から校外指導部に連絡することが、あるのですが、私が

PTA 会長をやっていた時に、そのようなことをやらなければいけないとい

うことを全然知りませんでした。毎年 PTA会長は変わるので、PTAで集ま

った時などにそのようなことがある旨を伝えていただくとありがたいと思い

ます。 

また、見守り隊の方にも、例えば不審者が出て通学路の安全を調べて欲

しいといった要望等がありましたら、連絡して頂ければと思います。私は

普段、朝しか見守りをしていないので、そのような時には、帰りの時にも見

守りをすることができるので、ご連絡していただけるとありがたいと思いま

す。 

エコキャップは小中学校では集めていらっしゃいますか。 

小中学校長 集めています。 

市川美香委員 南小学校でエコキャップ回収というのを見ました。エコキャップを町で出

すとプラとしてごみで出すことになります。なので、エコキャップを集めて

るということを広報や、学校だよりなどで地域の人に知らせていただくと、

より集まると思いますので、ぜひ役立てていただければと思います。 

あと、中学校の T シャツを令和５年に現在のものから紺色のものに変える

予定ということでよろしいでしょうか。 

依田中学校長 少しデザインを変えようと思っています。現状の物は少し厚手であり、

それをドライ素材に変更すると同時に薄くなり、透けてしまうといった

問題が出てきますので、紺色にしようと検討しています。 

市川美香委員 すごく良いことだと思いました。今までのものはグレーっぽい感じで、

汚れているように見える印象で、紺色の方が良いかなと思いました。こ

れで、切替になると白とか黒はもう使用しないということになりますか。 

依田中学校長 従来そこまで厳しくしておらず、どちらでも着用できるよう幅を持たせてい

ます。 

市川美香委員 御代田中学校の T シャツは紺色になるが、今までどおりで大丈夫という
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ことですか。 

依田中学校長 現状部活動等でも使用してるものも併用しておりますので、そこまで明確

な内規をするつもりはありません。 

市川美香委員 部活で軽音部がなくなりました。書いてあるのが、文化芸能部（美術部）と

あるのですが、文化芸能部というのは残しておくのでしょうか。もう美術部

だけにしてしまうのでしょうか。 

依田中学校長 まだ表記が残っているかと思いますが、現状美術部で考えています。 

市川美香委員 ありがとうございました。 

山口職務代理 ３校の校長先生方も２年目３年目ということで非常に心強く感じておりま

す。先ほど話もありましたけれども、御代田はいいねと言われるような、児

童生徒が本当にそう思えるような、中学校、小学校になるということがや

はり一番大切だと思っておりますので、ぜひとも引き続きご尽力を賜りた

いと思います。よろしくお願いいたします。 

茂木教育長 ありがとうございました。それでは先ほどお話をいただいた本年度の学

校経営についてと、それを具体化した教育計画含めて、令和 4年度の御

代田町小中学校の教育課程について、ご承認いただけますでしょうか。 

委員全員 （承認） 

茂木教育長 昨年度までは、このような作業を学校評議会の方で行っていたのです

が、今年度から学校運営協議会の方で行っていく形になりました。いわ

ゆる文科省型のコミュニティースクールであります。また学校運営協議会

の委員の推薦・選定についても、できれば６月の定例教育委員会でご審

議いただければと思います。それと皆さんも「ちょっくら」という福祉的な職

業体験に関わるパンフレットをご存知だと思いますが、本日配布させてい

ただきました。こちらですが、特別支援学級等に在籍している配慮を要

する児童生徒に少しずつ働く場などで体験をしてほしいという活動を、公

的ではありませんが、自主的に進めてくださっているグループがありま

す。 

この活動をやるためには、参加したいという児童生徒がいて、それを受け

入れてくださる職場、できれば町内の中でそのような児童生徒に来てもら

い、月または週 1 回 1 時間程度お仕事を経験してもらうという職場があ

り、一緒に行って活動を見守る・支えてくださるサポーターの３者が必要

です。既に３、４人の児童生徒が参加して、佐久警察署や、消防署の方

にもお願いしています。そのような形で職場を少しずつ広げております。

ぜひ校長先生にもお電話か、時間があれば直接お会いしてご説明した

いというお話をされておりました。 

全国的にはプレジョブという形で、展開されておりますが、御代田版プレ
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ジョブとして、仕事体験をしてみるというような、軽い気持ちで参加してく

ださっております。 

できれば皆さん紹介していただければありがたいと思います。 

中山委員 書いてないのですが、中学生も対象になると思うのですが、小学生の場

合、私がお話しを聞いた時は、低学年は対象ではなく、小学校 5 年生以

上という形だったと思います。どこにも書いてないので、このパンフレット

を見ると親は良いなと思うと思います。その時に、職業までいかないが、

少し何かやらせようかなという人がいると思うので、小さすぎると仕事という

形でできないので、5 年生からというのがどこかにあるとわかりやすいと思

います。小学校で話を聞きに行っても、対象外で駄目ということになって

はいけないと思いますので、そのあたりがもう少し記載されていると良いと

思います。 

茂木教育長 事務局の人たちも、初めての経験で、お配りしてまだ足りないところがあ

り、説明しきれてないところがあるとのことでした。そのようにやってきまし

たので、今おっしゃっていただいたようなことを入れたりして、もっとわかり

やすくパンフレットを更新していきたいということです。 

特別支援学級の児童生徒だけに限りません。そうでなくても、やってみた

いという児童生徒は大歓迎です。 

ありがとうございました。議案第 13 号の方が承認されたということで、あり

がとうございます。 

午前 10時 15分＜学校長退席＞ 

茂木教育長 それでは議事の２つ目であります議案第 14 号、御代田町社会教育委員

の委嘱について、お願いします。 

小山生涯学習係長 ＜議案第 14 号 社会教育委員の委嘱＞について資料に沿って説

明。 

茂木教育長 ＜議案第 14号 社会教育委員の委嘱＞について承認してもよろしい

でしょうか。 

委員全員 （承認） 

茂木教育長 続いて、４．前回会議録の報告と署名について、事務局から訂正等ご

ざいますか。 

萩原学校教育係長 事務局からは会議録の訂正はありません。 

委員全員 （会議録署名） 

茂木教育長 続きまして、５．教育長等の報告をお願いいたします。 

木内教育次長 資料に沿って、先月の教育委員会で行った行事について説明。 

茂木教育長 資料に沿って報告。 

各次長補佐・係長 各係の事業報告について、萩原学校教育係長、小山生涯学習係
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長、茂木次長補佐兼博物館長兼博物館係長兼図書館係長、古越次

長補佐兼社会体育係長、手塚学校給食係長より、資料に沿って説

明。 

茂木教育長 何かご質問等はございますでしょうか。 

市川美香委員 先日、新聞に図書館に来られない人に本を届けるというサービスを始め

ることが書かれていたのですが、もう始まっているのですか。 

茂木次長補佐兼図

書館係長兼博物館

係長兼博物館長 

始まってはいますが、まだ申し込みは承っておりません。受けた場合

につきましては、新聞にも掲載されておりましたとおり、図書館の方から

お伺いして、申し込みをいただき、その際に本の貸し出しの要望を聞い

て、お持ちするようになります。現在、広報に出したり、新聞の方にも掲載

をお願いしていますが、申し込みは今のところありません。 

市川美香委員 届けるのが職員とかボランティアと書いてあったと思うんですが、ボランテ

ィアの募集はしているのですか。 

茂木次長補佐兼図

書館係長兼博物館

係長兼博物館長 

今の募集状況だとボランティアの方に頼むような状況ではありません。図

書館ボランティアのフレンズさんの募集は、広報で掲載させていただいて

おります。 

またニーズがあって職員ではまかないきれないということでありますと、ボ

ランティア保険等入っていただくような形になると思いますが、ボランティ

アの方にお願いすることもあるかと思います。今のところ、職員で対応し

ていく考えです。 

砥石指導主事 今後の活動について資料に沿って説明。 

萩原学校教育係長 ５月行事予定・後援について説明。 

茂木教育長 次回定例教育委員会は、５月 27 日（金）午後１時 30 分からエコール

みよた大会議室で行います。 

また、６月定例教育委員会は、６月 29 日（水）午後１時 30 分からエコ

ールみよた大会議室で行います。 

以上で４月の定例教育委員会を終了します。 

（終了 午前 11時 10分） 


